
ATA DA 6º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos doze dias do més de Setembro de dois mil e vinte cinco, às nove horas e 

quinze minutos, a Câmara esteve reunida em sessão Ordinária, presente os 

Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva, Rosiflan 

do Amarante Silva, Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Samila Cavalcante 

Lima, Soranda da Silva Duarte Lima, Ausentes João Carlos Neres Miranda, 

Ricardo da Mota Silva, após realizada a leitura bíblica pela secretaria geral da 

Câmara lara Miranda foi declarada aberta a Sessão Ordinária, feita a dispensa 

da leitura da Ata da sessão anterior, solicitada pela vereadora Soranda da Silva 

Duarte Lima nos termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No 

expediente da sessão encontra-se sobre a mesa diretora: INDICACAO 

Nº005/2025, “vém respeitosamente sugerir a Vossa Excelência a necessidade 

de reinstituição do momento Cívico com o canto do Hino Nacional Brasileiro nas 

escolas da rede municipal de ensino deste Município”. De autoria da Vereadora 

Rosiflan Do Amarante. Requerimento N°062/2025, requerer que o Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a 

pavimentação asfaltica das ruas do Residencial Sumaúma, neste Municipio. 

Requerimento N°063/2025, requerer que o Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a pavimentagéo asfaltica das ruas 

do Residencial Manoel Rocha (Rold&o), neste municipio, Também de autoria do 

Vereador Evandro Saraiva. Apds a leitura da Indicagéo e requerimentos e foi 

feita a inscrigdes dos oradores para o uso da tribuna e por ordem de inscrição, a 

presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da tribuna ao vereador Evandro 

Santos Saraiva, Senhora presidente, senhores vereadores, vereadoras, aos 

funcionarios desta casa, aqui, aos os amigos que aqui se encontra, Josadaque, 

né, presente aqui neste momento, sempre presente nas sextas-feiras, quero aqui 

agradecer a Deus, em primeiro lugar por mais esse dia que tem nos concedido 

quero aqui neste momento aqui agradecer, né, a toda a populagéo de Ribamar 

Fiquene, dando um bom dia especial a todas os amigos da sede, a Arraias, do 

sertão, quero aqui e acompanhado esses dois dias eu aqui sexta-feira falei sobre 

esse patio guardado, que é onde o governador doou uma ambuléncia para 217 

municipios, e cada municipio recebeu uma ambuléncia e aonde a gente vê nessa 

bela em Brasilia ai as ambuléncias trafegando, andando para cima e para baixo, 

carregando a populagdo do seus municipios, e aqui nós estamos vendo a 

situagdo do nosso municipio, ambuldncia guardada, onde pessoas estdo 

precisando que ontem mesmo foi obrigado um colega vereador aqui pegar se 

disponibilizar de ir levar uma pessoa imperatriz no carro dele, porque o



secretário, tenho aqui gravado aqui um áudio do secretário dizer que não tinha 

nenhuma ação mais esses dias perante a secretaria que só tinha um carro do 

seu do seu Riba trabalhando e mesmo assim é só dentro da cidade e que não 

tinha como conduzir ele até o hospital e para que que tá essas ambulâncias 

estão aí para que essas ambulâncias aqui o governador não deu ambulância 

aqui por que que essa ambulância não vai, né, e suplir as necessidades da 

população ali, vai pro hospital no lugar de tá parado aqui porque que não vai 

para ali para frente do hospital, dá condições para a população e a gente vê aqui 

todas as sexta-feira, às vezes a gente vim aqui cobrar essas situagdes e aqui 

aonde tá o áudio, (o vereador Evandro Saraiva, mostra um áudio na tribuna, 

“amigo, boa tarde tem não, parceiro eu estou fazendo compromisso com carro 

não, nós estamos sem nenhuma ação da saúde, 4gua, de visita, de nada, porque 

não tem carro só tem um carro que se riba mais, só anda dentro da cidade, 

entendeu ndo tem carro não, infelizmente ndo estou fazendo compromisso, 

agora mesmo já estamos despachando até os exames de laboratério”, e vocés 

verem ai as a as palavras deles, as ações não tem ação secretaria, até os 

exames de laboratdrio, que é os exames onde nés temos na policlinica uma 

parceria do governo do estado ali com a policlinica, onde serve todos os 

municipios da região, tem cada municipio tem sua cota ali, vereadores, o 

municipio também tem a regulagéo do municipio de Ribamar Fiquene, com 

municipio de Imperatriz, onde nós temos uma cota ali também e tá sobrando 

exames ali enquanto não tão ajudando a população eu só vejo todas as horas, 

ainda agora mesmo um aqui me pedindo aqui exames, todos os dias eu estou 

indo Imperatriz semana, acho que foi todos os dias da semana eu indo pra 

Imperatriz, como é toda semana, todo més levando a populagéo, enquanto o 

secretério tá aqui, a voz dele dizendo que não tem nenhuma agéo, que até o a 

cota de laboratdrio eles estavam dispensando, isso não é bom cadé a nossa 

população que tem que ser mais assistida tem que ser mais respeitada e quando 

a gente cobra aqui, cobra é por interesse do povo, ndo é o interesse pessoais, 

ndo nós estamos vendo ai a situagdo dos pogos artesiano, agradecer o 

governador que tem disponibilizado esses pogos, mas cadé a bomba não adianta 

só furar na Tabatinga ali já tá mais de més que foi furado, mas furou e não botou 

a bomba, não botou a caixa para resolver o problema da populagéio para mim 

não adiantou, como os cidadãos dali diziam, furou e não botou a bomba, não 

botou caixa o nosso, os nossos cacimbão estão tudo seco e nds precisamos de 

agua, ontem a rua Maranhdo, como outras ruas aqui citada aqui hoje, hoje 

pessoas que me falaram que diga hoje e hoje já me cobraram que falta de água 

perfuraram um pogo ali agora esses dias, bem aqui préximo aqui do nosso posto 

de saúde e por que que não se coloca logo imediato equipar logo e dar condições 

pra populagéo o pogo artesiano da Chapada tá 14 fizeram agora esses dias botar 

a tubulação só se tem água hoje, porque ontem o cidadão me dizia que não o 

pogo lá da beira rio tem que cavar de novo porque a agua não prestou pois 

vamos fazer as coisas com mais responsabilidade, com mais respeito ao nosso



povo, quando eu boto o requerimento aqui, é porque o papel do vereador, do 

legislativo, é fazer as leis, é cobrar e fiscalizar, requerer, como nossa cidade é 

uma cidade pequena, o nosso legislativo aqui só temos o direito das emendas 

dos requerimentos e algum projeto de lei, nós não temos o direito de executar, 

de ir atrás de deputado, eu vejo tantos prefeitos, prefeitos por aí que vai em 

Brasília, vai em São Luís e não consegue nada, assim como eu vi esses dias 
uma matéria do assessor de comunicação Marcelo Rodrigues, parabenizando 

ele, onde ele disse naquele momento que os requerimentos é um direito dos 

vereadores, mas em recurso, geralmente os deputados, senadores, querem 

repassar mais para as prefeituras, para o poder executivo a, porque o vereador 

vai atrás sim, todos nós vamos atrás o governador prometeu aqui agora, não 

prometeu a estrada da praia, os 5 km, conseguiu, fez, tá de parabéns prometeu 

uns poços artesiano, tá mandando fazer prometeu como prometeu ali, passei 

ontem vindo de Imperatriz em Edson Lobão ali perto da ponte ali, mais ou menos 

da ponte do Bananal onde o prefeito ali, eu via ele com a equipe do governo do 

estado para fazer o portal, como aqui eu vi também uma equipe do governo do 

estado ali para colocar junto com o prefeito, vi essa semana ali onde ele estava 

estudando no local onde botar esse portal, mas eu vejo tantas necessidades 

para o governo do estado investir uma saúde de qualidade para nosso povo já 

que deu ambulância, vamos liberar recurso para alguns municípios que tem 

hospital para funcionar dignamente para o nosso povo vejo a situação das 

estradas inclusive o pessoal diz que tem nova modalidade de ajeitar a estrada 

é pneu, é passar o pneu é passar o pneu nós temos é que fazer um serviço 

correto é pinçara, é patrulhar, é passar um caminhão pipa jogando a água, depois 

vem um rolo compressor aí sim aí, fica uma estrada de qualidade, porque o 

inverno tá chegando, nós estamos no período de verão e quando chegar o 

inverno, como é que vai ficar a situação das estradas é por isso que eu sempre 

tenho cobrado, eu tenho cobrado diretamente para que possa fazer antes do dos 

acontecimentos, antes das coisas vi, vem um inverno rigoroso os nossos irmãos 

sertanejos vão ficar naquelas situações, como já passaram anos atrás e a 

prevenção das situações, a gente falar é fazer, não é deixar por amanhã, não o 

que tem de fazer hoje, faz hoje e isso nós temos cobrado aqui diretamente, estou 

com meus requerimentos aqui, requerendo, já que o governo do estado 

oferecendo botar mais dois ou três ou 4, 5 km de asfalto aqui nesse município, 

que que se coloque no residencial Raimundo Jorge, residencial Sumaúma, que 

diga que ali é um bairro bem no centro da cidade nossa cidade já é pequena e 

nós precisando ali, aqueles cidadão estão precisando de um apoio maior do 

poder público municipal, eu vejo ali aqui a Vila Roldão, Manoel Rocha também 

precisando de pavimentação asfáltica, uma qualidade de vida melhor para eles 

trafegarem, e isso é que eu tenho falado, tenho cobrado diretamente nesta 

tribuna e vou continuar sempre cobrando os interesses do assim como eu tenho 

visto aqui a situação da saúde de alguns ônibus que tem dia que tá quebrado, 

porque nós sabemos que as estradas não alisa, não alisa e entra ônibus que já



tem 10 anos de uso quando chega ali um carro novo, um carro novo, quando 

entra nessas estradas, devido a trepitação tão grande costela de vaca, folga tudo 

já imaginou uns ônibus desses aí que são antigos aí tem jeito para não dar 

problema e isso a gente tem cobrado o nosso trabalho, o nosso papel de 

vereador é sempre fiscalizar, é cobrar as ações do executivo para o povo, nós, 

eu sei da opinião de cada um, cada um tem suas opiniões diferenciadas e eu 

tenho feito a minha parte, eu tenho cobrado diretamente nesta casa para que o 

executivo possa se empenhar mais pelas cidade ah, porque a cidade tem isso, 

tem aquilo, mas não é o basico, nós estamos precisando é que faga mais para o 

povo quanto mais faz, melhor para a população, que assim tá melhorando a 

qualidade de vida do povo e isso é o que nds queremos, é que o que esteja hoje 

faga e o que for entrar amanhé faga outra parte também e o que for entrar depois 

faga mais outra parte porque o melhor coisa que tem alternéncia de poder 

alternéncia de poder, todos faz, todos fazem sua parte e o que nós queremos é 

que não fique só numa num grupo, é que possa passar para o A, pro B, pro C e 

pro D e que conclua, que faga a cidade crescer, desenvolver economicamente, 

comercialmente, e nés vimos a nossa situagdo ah, porque o pais hoje passa 

momento dificil, não, dinheiro tá correndo todos os dias direto governo federal tá 

ai todo més cai 10, 20, 30, não deixa de cair o dinheiro e nds estamos vendo a 

invas&o de recursos saindo fora do nosso municipio, indo para outros municipios, 

porque aqui nés não temos uma lotérica, ndo temos um banco, e onde nós 

estamos deixando, os comerciantes estão deixando de vender, de empregar, 

gerar emprego, renda para a cidade, porque os recursos estão saindo para fora, 

aqui é o Bolsa Familia, aqui é os aposentados, aqui é os concursados, os 

funcionarios plblicos plblico que tem que tá indo para outros municipios, 

infelizmente é o que tá acontecendo com o nosso municipio, que não tá 

crescendo, não sai dos 8, de 7800 habitantes, o municipio não desenvolve e 

para isso nós precisamos que isso aqui cresga, desenvolva, dá oportunidade 

para todos, como eu sempre digo, o mandato de 4 anos passa rapido eu tô com 

seis mandatos, mas meu mas eu digo que hoje eu estou aqui, amanhé talvez 

ndo estou, porque tem que renovar, tem que dar oportunidade para outras 

pessoas, assim como eu sempre digo, quero aqui deixar o meu abraço a toda a 

comunidade Ribamar Fiquene , a todos os colegas vereadores, vereadoras, 

funcionérios desta casa, desejar um bom fim de semana abengoe a cada pai, 

mãe, jovem e crianga desse municipio. A presidente Rosiflan do Amarante 
concede a palavra ao vereador Saimon Fernandes, Meu bom dia todos, os meus 

colegas presentes quero cumprimentar as pessoas que estdo na galeria nos 

assistindo né acompanhando nossa sesséo ao Josadaque e ao mais conhecido 

como mudinho e quero cumprimentar também desejar o meu bom dia a todas as 

pessoas que estdo nos assistindo nesse momento pelas redes sociais e quero 

agradecer a Deus, agradecer a Deus pela vida pela oportunidade deste momento 
e hoje mais é sinal de gratidão, quero aqui agradecer por pela atenção a ao 
nosso momento civico nesse municipio citando aqui aos desfiles né que



aconteceram nos nossos povoados Lajeado Velho, Arraias e em nossa cidade 

na sede Ribamar Fiquene em relação à atenção do nosso gestor maior é ao 

prefeito à toda a secretaria de educação que nos acompanhou que deu todo o 

suporte necessário para que a banda estivesse né como está hoje e aos meus 

colegas também que se fizeram presente aos que estavam no Lajeado aos que 

estavam numa Arraias também e aos que estavam aqui e Ribamar Fiquene 

também , quero aqui parabenizar pela vereadora Rosiflan por destacar de fazer 

esse pedido de requerimento relacionado ao hino nacional nas escolas é algo de 

muita importância acredito também que meus colegas irão aprovar assim 

também como os dois pedidos de requerimento do meu colega e vereador 

Evandro né sobre a pavimentação nos residenciais e mas é isso meu muito 

obrigado e um bom dia a todos. Para fazer o uso da tribuna a presidente Rosiflan 

do Amarante passa a presidéncia ao vereador Saimon Fernandes e o mesmo a 

concede o uso da tribuna, Bom dia a todos, todos os vereadores cumprimento a 

todos em nome das vereadoras Soranda e Samila quero cumprimentar as 

pessoas que nos assistem pelas redes sociais, cumprimentar nossos servidores, 

colaboradores, Josadaque, e agradecer a Deus por mais esse momento que eu 

quero parabenizar o prefeito, o nosso prefeito e todo essa escola da zona rural 

pelo belíssimo trabalho que foi feito pelo nosso lindo 7 de setembro, pelo 

momento Cívico que aconteceu nos dias 3, 4 e 6 de setembro foi uma festa linda 

com a participação dos pais dos professores muito empenhados, dos alunos foi 

uma festa linda, nossa fanfarra muito linda, que inclusive tem um componente o 

nosso vereador Saimon quero parabenizar toda a banda linda, muito linda, que 

ainda foi ainda foi e desfilar pelas cidades, né, pelos Montes Altos, Porto Franco 

então eu só quero parabenizar, Na rua Paraná já foi concluído e vai cavar outro 

não sei se é na Roldão ou no Balera, e quanto ao poço que já tinha sido cavado 

lá na beira rio, que cavou, não lembro qual profundidade, só que lá não prestou 

a primeira escavação porque lá tem rocha, deu uma capa rosa, mas já foi 

concluído, já foi cavado novamente Lá tem água mineral para todos tomar água 

lá é mineral graças a Deus, graças ao empenho do nosso prefeito que vem 

reivindicando incansavelmente ao governador se nós não aí buscar esses 

recursos, nossa cidade estava como antes no atraso nós só temos esses 

beneficios porque nós temos um prefeito empenhado a ir buscar e pedir é por 

isso é que nós temos essas melhorias, um lindo 7 de setembro, poços, ruas 

asfaltadas, ruas bloqueteadas, A vereadora Samila Cavalcante pede parte, eu 

queria aqui ressaltar algo de muita importância no nosso município, que no último 

dia três foi assinado aqui no município junto com o secretário de saúde e 

descentralização do SAMU aqui no nosso municipio querendo ou não, é um 

avango pro municipio eu sei que o nosso municipio só vem a ganhar mais essa 

vantagem no nosso municipio eu quero aqui parabenizar desde já o secretario 

de saúde juntamente com o prefeito e toda a equipe responsavel, obrigado pela 

parte obrigada . A fala retorna a vereadora Rosiflan do Amarante, entéo, só hoje 

só temos agradecer o prefeito que temos e as parcerias que ele consegue, né o



nosso governo do estado, nosso deputado federal e nosso deputado estadual, 

que são pessoas atuantes no nosso municipio, não são deputados que vém 

recolher voto aqui, some e só aparece daqui 4 anos novamente, não eles são 

deputados atuantes que presta servigo no nosso municipio ai quero mais ainda 

parabenizar porque o pessoal da terra mata a gente só falam o que o nosso 

municipio não tem mas nds temos que parabenizar o que o nosso municipio tem, 

que 0 nosso municipio é pequeno o pessoal da Terra Mata vieram prestar o 

serviço aqui e deram renda pro nosso municipio lá pra Zélia, que que fez o 

almogo e a janta, pra dona Nilda Lucena, para panificadora principal isso foi 

recurso que entrou aqui com essa empresa que veio fazer esse serviço e quero 
agradecer novamente porque eles estdo fazendo servigo de terra planagem e 

véo fazer de asfaltamento em governador Edson Lob&o, mas eles estdo dando 

lucro é pro nosso municipio eles estdo novamente lá na Zé almogando e 

jantando, eh, jantando e dormindo na dona Nilda e tomando café da manha no 

nosso municipio eles não estéo lá em Governador Edison , néo eles estão é aqui 

entdo, a renda tá entrando é no nosso municipio nés só temos agradecer as 

coisas boas que acontecem no nosso municipio Gragas a Deus que aqui 

acontece mais o bem do que o mal e o mais, eu só quero só agradecer todos 

pelo empenho, pela dedicagdo e um bom dia a todos, eu quero também aqui 

deixar meus sentimentos de pesar ao nosso secretario, né, o Valdinei , pela 

perda da sua esposa Estive lá ontem no enterro, muito comovente e tudo e deixo 

meus sentimentos e um bom dia a todos. O vereador Saimon Fernandes passa 

a presidéncia a vereadora Rosiflan do Amarante, Encerrados os 

pronunciamentos dos vereadores, entra na ordem do dia para discussão e 
votação uma indicação e dois requerimentos sendo uma indicação de nimero 

005/225 de autoria da vereadora Rosiflan do Amarante, Coloco em discusséo, 

Em votação Vereador e vereadora que aprovar permanega como estd, aprovado. 

Dois requerimentos de nimero 062, 063/2025 de autoria do vereador Evando 

Saraiva, Coloco em discussão, Em votagdo Vereador e vereadora que aprovar 

permanega como está, Aprovado. Consulto o plenério se algum vereador quer 

fazer alguma explicação pessoal, O vereador Evandro Saraiva faz sua 

explicagdo, Presidente, eh, eu quero aqui neste momento deixar também meus 

sentimentos, né, ao secretario Valdinei Lima, pelo falecimento da sua esposa, e 

também para a familia do seu Pita, que Deus deixar aqui meus pesos também 

a todos da familia do seu Pita, um homem que eu convivi muito tempo com o seu 

Pito e sabendo do homem humano que ele era, um homem direito, decente, um 

grande pai, um grande esposo, um grande vô, um grande irmão, né, para suas 

seus familiares, uma pessoa maravilhosa só tenho aqui neste momento deixar 

me sentimento a todos os familiares do seu Pita que Deus tenha ele no bom 

lugar. O vereador Saimon Fernandes também faz sua explicagéo pessoal, E 

quero aqui deixar sentimentos também a familia do seu Pita, e também ao nosso 

colega Valdines Lima pelo falecimento. A vereadora Samila Cavalcante faz sua 

explicagéo pessoal, Também aqui aproveitar a oportunidade também de deixar



registrado meus sentimentos de pesar a família do seu Pita, Bom dia Obrigada. 

A presidente Rosiflan do Amarante faz sua explicação pessoal, eu também quero 
deixar aqui meus sentimentos de pesar a Vanda e seus filhos pela perda de um 

grande homem, um exemplo de pai, um exemplo de avô, de esposo, assim, foi 

uma perda muito grande para a família e para o município era uma pessoa 

amada por todos. Nada mais havendo para a sessão de hoje, declaro encerrados 

os trabalhos. Que depois de lida a presente Ata e aprovada será assinada pela 

Mesa Diretora e Secretária geral da Câmara, Sala da Sessões Palácio Raimunda 

da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos doze dias mês 

de setembro de 2025. 
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